
приложение КИТАЙ днес3. ÍÎÂÈÍÈ9 ЗЕМЯ 11 АПРИЛ 2012 СРЯДА

Àêòóàëíî

От 25 март до 2 април председа-
телят на КНР Ху Дзинтао взе учас-
тие в срещата на високо равнище
по ядрена сигурност в Сеул, участ-
ва в Четвъртата среща на ръково-
дителите на страните от БРИКС в
Делхи и направи държавно посе-
щение в Камбоджа. Министърът
на външните работи Ян Дзиечъ,
който го съпровождаше, обобщи
пред журналисти резултатите от те-
зи срещи. Той подчерта, че са дос-
тигнати набелязаните цели и ви-
зитите са преминали успешно.
Главна тема на

срещата на високо равнище
по ядрена сигурност в Сеул

е било укрепване на сигурността
на ядрените материали и ядрените
обекти, като основното внимание е
било съсредоточено на обсъждане-
то на държавните мерки и между-
народното сътрудничество в тази
насока. На срещата Ху Дзинтао е
направил важно изказване, като е
разказал за провежданата от Ки-
тай политика в това направление,
приетите мерки и получените ре-
зултати. Той е направил четири
предложения. Ху Дзинтао е под-
чертал, че общата ядрена сигур-
ност може да бъде реализирана са-
мо посредством съвместното сът-
рудничество на страните. Китай же-
лае да укрепва сътрудничеството с
всички страни. Китай е предложил
конкретни мерки и практически
действия за по-нататъшно разви-
тие на това сътрудничество.
Позицията и инициативите на

китайската страна са предизвика-
ли позитивна реакция от всички
други страни и са залегнали в пуб-
ликуваното за срещата комюнике.
Всички участници в срещата и меж-
дународната общественост са дали
висока оценка на непрестанните
усилия и забележителните успехи
на Китай в ядрената енергетика и
ядрената сигурност. Те са изразили
мнение, че изказването на Ху Дзин-
тао е конструктивно и има важно
значение за изграждане на систе-
мата на международно сътрудни-
чество за ядрената сигурност.
Ян Дзиечъ съобщи, че главната

тема на срещата на ръководители-
те на Бразилия, Русия, Индия, Ки-
тай и Южна Африка са били

партньорските отношения
на страните от БРИКС

насочени към глобална стабилност,
сигурност и процъфтяване. Участ-
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кали позитивна реакция и са на-
мерили място в публикуваното за
срещата комюнике. След завърш-
ването на срещата е публикувана
Делхийска декларация и План за
действие. Срещата на БРИКС изп-
рати на света позитивен сигнал за
сплотеността, сътрудничеството и
взаимната полза на страните учас-
тнички в нея, каза Ян Дзиечъ.
Състояли са се и редица двустран-
ни срещи.
По време на срещата с прези-

дента Барак Обама председателят
на КНР Ху Дзинтао е подчертал, че
Китай и САЩ трябва да се придър-
жат към магистралния курс на от-
ношенията на сътрудничество и
партньорство, всестранно да раз-
ширяват взаимноизгодното и по-
лезно и за двете страни практичес-
ко сътрудничество, да осигуряват
успешно взаимодействие в АТР, да
продължават да предават импулси
на китайско-американските отноше-
ния. Барак Обама е заявил, че САЩ
отделят голямо внимание на под-
държането на добри отношения с
Китай, очакват укрепване на диа-
лога, координация и сътрудничест-
во с китайската страна, развитие
на взаимоизгодните и печеливши
партньорски отношения.
По време на срещата с прези-

дента на Русия Дмитрий Медведев
председателя Ху Дзинтао е отбеля-
зал, че двете страни трябва да под-
държат тесен обмен на високо ни-
во, да засилят взаимната полити-
ческа поддръжка, да развиват сът-
рудничеството във важни сфери,
успешно да проведат Годината на
руския туризъм в Китай и Година-
та на китайския туризъм в Русия,
да засилят координацията и сът-
рудничеството в международните де-
ла. Д. Медведев е заявил, че желае
заедно с китайската страна да по-
лага усилия за издигане на по-
високо ниво съществуващите от-
ношения на стратегическо взаимо-
действие и партньорство между две-
те страни.
По повод

визитата на Ху Дзинтао
в Камбоджа

Ян Дзиечъ съобщи пред журналис-
ти, че първата от 12 години насам
държавна визита на китайски ръ-
ководител в Камбоджа има важно
значение за развитие на китайско-
камбоджанските връзки и е била
приветствана от кралския двор, пра-
вителството и народа на тази стра-
на.

ващите в срещата лидери на страни-
те от БРИКС задълбочено са обсъди-
ли въпроси на глобалното управле-
ние, устойчивото развитие, сътруд-
ничеството между тях и важни меж-
дународни и регионални проблеми.
В изказването си на срещата Ху
Дзинтао е оценил резултатите от ис-
торическия процес на развитие на
сътрудничеството на страните от
БРИКС и е направил следните пред-
ложения: да поддържат съвместното
развитие и да способстват за съв-
местното процъфтяване, да поддър-

жат равноправни консултации, да за-
дълбочават политическото доверие по-
между си, да поддържат практическо
сътрудничество, да укрепват фунда-
мента на това сътрудничеството, да
поддържат международното сътрудни-
чество и да съдействат за световното
развитие. Позицията и предложени-
ята на председателя Ху Дзинтао по
въпроси на глобалното управление
на устойчивото развитие, енергетич-
ната и продоволствената сигурност,
по важните и остри международни и
регионални проблеми са предизви-

„Азия в променящия се
свят - по пътя към здраво и
устойчиво развитие“. Това бе-
ше темата на годишната сре-
ща на Боаоският азиатски
форум- 2012 г., който се със-
тоя в началото на април т.г.
в постоянното седалище Бо-
ао, южнокитайската провин-
ция Хайнан. Създаденият
през 2001 г. БАФ е неправи-
телствена и нетърговска меж-
дународна организация с ре-
гионално значение. Участни-
ците в нея са убедени, че
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ОБСЪДИ ПЪТЯ КЪМ
ЗДРАВО И УСТОЙЧИВО
РАЗВИТИЕ

Азия е изключително жиз-
нен регион, пълен с много-
образие на политически ре-
жими, икономически модели,
културни традиции и други
различия, но народите, кои-
то живеят в него, имат обща
цел да дават тласък на све-
товното развитие и ускоря-
ват модернизацията.
Вицепремиерът на Дър-

жавния съвет на КНР Ли
Кецян на среща с членове на
Съвета и Консултативния ко-
митет на БАФ призова учас-

тниците в тазгодишния фо-
рум да положат всички уси-
лия за здраво и устойчиво
развитие в Азия. Той изтък-
на, че в сложната междуна-

родна обстановка Азия тряб-
ва не само да увеличава ди-
намиката на собственото си
развитие, но и да засилва
взаимодействието си със

страните от другите конти-
ненти. Главната задача на
икономическите субекти в све-
та днес е да съдействат за
икономическото възраждане,
каза той. Наред с разгръща-
нето на стабилно възстано-
вяване на икономиката, тряб-
ва да обърнем взор към бъ-
дещето, за да съдействаме за
мощен, устойчив и баланси-
ран ръст, също за дълговре-
менно устойчиво развитие,
каза още китайският вицеп-
ремиер.
На БАФ-2012 г. присъст-

ваха повече от 2000 китайски
и чужди представители, сред
тях 40 министри от различни
държави и ръководители на
международни организации.
Участва и делегация на Тай-
ванския фонд на общия па-
зар от двата бряга на Тайван-
ския пролив, начело с вис-
шия съветник У Дуни.

Дилма Русеф, Дмитрий Медведев, Манмохан Сингх, Ху Дзинтао и Джейкъб Зума
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